

## САЛЕХАРД, РЕСТОРАН НАД МОСТОМ, ЯНАО

*Осипов Андрей Сергеевич, студент 4-го курса  
кафедры «Автомобильные дороги»*

*Белорусский национальный технический университет, г. Минск  
(Научный руководитель – Ходяков В.А., старший преподаватель)*

Вантовый мост «Факел» в городе Салехарде является не просто важной транспортной артерией города, но и оригинальным архитектурным сооружением. Благодаря своей необыкновенной конструкции мост стал визитной карточкой Ямало-Ненецкого автономного округа. (Рис. 1).



Рисунок 1 – Вантовый мост «Факел»

В декабре 2004 г. в Салехарде состоялось открытие автодорожного вантового моста под названием «Факел». Мост был проложен через реку Шайтанка, которая разделяет город на две части. Общая высота моста составляет 100 м.

С первого взгляда, кажется, что мост вот-вот упадет в реку. Такая иллюзия создается из-за нестандартного решения его создателей. Единственный пилон, который удерживает мост, по задумке архитекторов был специально наклонен в сторону аэропорта и реки. Благодаря чему вантовый мост как будто висит над водной гладью.

Под 50-м пролётом вантового моста находятся крытый дебаркадер с разгрузочной пищеблока, крытая автомобильная стоянка, рассчитанная на 20

машин, и лифтовой вестибюль. В каждом опорном пилоне находятся вертикальные коммуникации и эвакуационная лестница.

Одной из особенностей вантового моста «Факел» является прекрасный двухэтажный ресторан, откуда открывается поразительная панорама на весь город.